



扫码关注佛山先进制造业金融集聚区公众号

让金融活水畅通实体经济血脉

银行业为顺德高质量发展注入金融动力,让最友好的制造业强区成色更足

“春风吹,战鼓擂。在佛山‘新春第一会’上,顺德区提出要主动挑起经济大区的大梁,力争全年GDP增长5.5%左右,为全市高质量发展多作贡献。”

经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣。作为服务顺德实体经济发展的“主力军”,顺德银行业抢抓新年“开门红”,以积极响应区委、区政府高质量发展的号召,持续发力、精准投放科创金融、普惠金融等重点领域,让金融活水畅通实体经济血脉,助力佛山先进制造业金融集聚区建设走深走实,让最友好的制造业强区成色更足。”

步伐更铿锵 变美好蓝图为生动现实

过去一年,顺德区不断推进制造业与金融业的深度融合,超前谋划、部署建设佛山先进制造业金融集聚区,打造立足佛山、辐射湾区的高能级金融要素集聚新引擎,高质量推进制造业当家,并提出将用5年时间,力争引进各类金融机构和服务机构等超100家,顺德全区制造业贷款余额超1500亿元,上市公司数量超75家。

蓝图已绘就,唯有真抓实干。去年,在顺德区科学技术局(金融工作局)、中国人民银行顺德支行、国家金融监督管理总局佛山监管分局顺德监管组等职能部门的业务指导下,顺德区银行同业商会积极参与到佛山先进制造业金融集聚区建设中来,搭建资源共享、合作共赢的平台,全力支持银行业服务制造业转型升级、推进普惠金融业务发展;积极拓宽集聚区招商渠道,开展精准招商,加快项目落地实施;充分发挥桥梁纽带作用,主动靠前、强

化服务,为集聚区建设营造富有活力的金融氛围。

顺德区银行同业商会方面介绍,目前商会通过协助运营“佛山先进制造业金融集聚区”微信公众号,全方位展示顺德金融发展成效,扩大佛山先进制造业金融集聚区影响力,吸引更多金融业态进驻,同时为金融企业提供政策解读、行业动态等信息,推动金融机构提升服务实体经济质效,为顺德经济高质量发展作贡献。

随着集聚区建设步入“深水区”,顺德区制造业与金融业融合提速——金融服务质效提升,据统计,2023年末,全区存款余额约9300亿元,贷款余额约6300亿元;金融集聚效应凸显,自集聚区建设以来,国债期货、世纪证券、国盛证券、国盛期货、大成律师事务所等一批金融机构、金融服务机构抢滩进驻;金融文化氛围富有活力,累计举办集聚区系列活动约40场。



银行业为顺德高质量发展注入源源不断的金融动力。图为佛山新城。/佛山市顺德区银行同业商会供图

服务更暖心 助力顺德金融运行平稳

过去一年,顺德区银行同业商会多措并举为金融机构和企业架起桥梁,促进双方精准对接合作。一方面,联合大良、北滘等镇街举办了近50场银企交流会,推动金融机构为更多符合条件的中小微企业提供贷款,缓解企业生产经营融资需求。

另一方面,落实好金融顾问制度,顺德区银行同业商会组织金融专业服务团队上门对接企业超100家,定制个性化融资方案超20个,解决企业缺口资金近7500万元,为企业提供全方位、多元化金融服务,打通金融服务

企业“最后一公里”。

加快构建完备金融司法服务体系,是推动金融业稳健发展的务实之举。自集聚区建设以来,顺德区加快构建完备金融司法服务体系,以区金融司法协同中心为载体,打造以金融司法为支撑,金融监管、金融调解、金融商协会自治为协同的一体化工作平台。2023年,顺德区累计受理金融纠纷案件超2.1万件,案件平均审理周期较改革前提速46%。

也正是在这样的机遇下,由顺德区法院、顺德区科技局与顺德银行同业商会联合成立的金融

纠纷诉源治理工作站顺势成立,为银行到司法协同中心办事提供“娘家式”便企服务,为银行风险管理和业务运营提供完善意见。

顺德区银行同业商会方面表示,今年区金融司法协同中心将与广东财经大学等高校合作,建设产学研基地,为金融司法领域提供人才支持,为顺德打造最友好的制造业强区提供更加有力的金融司法服务和保障。

眼下,佛山先进制造业金融集聚区建设发展新的一页正在翻开。顺德区银行同业商会将秉承自律、维权、协调、服务的宗

旨,继续助力集聚区的建设,推动金融资源加快集聚发展,引导“金融活水”更多流向实体经济和科技创新领域,使金融与先进制造业深度融合之路越走越踏实、越走越敞亮。

文/佛山市新闻传媒中心记者卢优玲 通讯员叶子桦



顺德区银行同业商会公众号

大良对标先进推进绿美乡村建设工作 把红岗公园打造为绿美建设示范点

珠江商报讯 记者黄文静 吴家辉报道:对标先进,推进绿美乡村落地见效。近日,大良街道组织街道党建办、农业农村办、自然资源所及21个村居相关负责人,前往陈村仙涌村、均安镇沙头社区参观学习绿美工作先进经验做法。

陈村镇仙涌村将零散分布在道路两侧的花场资源巧妙转化为优势,推动建设仙涌大道“破墙透绿”景观提升项目,将“产区变景区”“田园变公园”,打造一条“最美”入村景观大道,吸引更多游客到仙涌,带旺仙涌人气,促进集体经济发展、农民增收。

均安镇沙头社区,则把乡村绿化工作与红色文化、白梳女文化、曲艺文化和古建筑文化紧密相连、串珠成链。树木种植地块均选址在社区党建引领乡村振兴示范线路沿线,多次开展“最美庭院”“鲜花入户”活动,邀请园艺导师入户设计方



大良组织村居相关负责人等前往陈村仙涌村、均安沙头社区参观学习绿美工作先进经验做法。图为均安沙头社区,家家户户门前都有绿植。/通讯员供图

案,进一步挖掘和呈现乡村美学价值,用美学把流量导入乡村,培育集体多元多彩发展。

当天活动由大良街道党

工委副书记陈恩文带队,参观活动打开了一行人的视野。据了解,大良街道经实地走访,已制定了《大良街道党建引领抓乡村绿化工作

任务清单》,确保乡村绿化工作按照时间节点推进。通过积极发动各级党组织和广大党员以实际行动参与乡村绿化,先后组织了五沙、新松、

中区、府又等社区的专场植树活动,共植树944棵。

接下来,大良将认真谋划,结合各社区(村)实际,在实地调研摸查的基础上,因地制宜“发现美、创造美、培育美”,悉心扮靓绿美家园。街道、社区(村)两级将充分发动辖区党员、村民、师生、企业家以及乡贤等群体参与乡村绿化建设,真正做到共建共享绿美顺德。

据了解,大良计划将红岗公园打造为全街道绿美建设的示范点;依托文化赋能和旅游热点,在文秀社区西后街、金榜社区牛乳街等“网红打卡点”见缝插绿、增植补绿做好街巷两旁、房前屋后绿化美化,擦亮网红“打卡点”招牌;在新滘社区美岸项目对岸河堤、五组宅基地河岸边、自建房示范项目人口处等区域,全面提升新滘水乡优美环境;在新松社区,对年桔进行再种植、再利用,进一步提升市容环境。

楼道扶手加固了 消防系统升级了

杏坛镇社会服务综合中心完成升级改造

珠江商报讯 记者莫胜娜报道:扶手加固了,消防系统升级了,杏坛镇社会服务综合中心的硬件进一步优化。近日,该中心残疾人场地设施设备改造完工,获得了服务对象及其家属的一致点赞。

杏坛镇社会服务综合中心成立于2012年3月,是杏坛镇开展社会服务的重要阵地。中心为辖区内的残障人士提供职业康复服务、儿童康复服务。目前中心共接纳了100名服务对象,其中职业康复对象50人,儿童康复对象50人。

不知不觉,中心已经运作超过11年,由于使用频率高,中心内的部分设施开始老旧,或部分设施亟待完善:走廊过道及楼梯的扶手出现了磨损、固定杆脱落等情况,中心场室及楼梯过道未设置消防烟感报警系统,消防设施还不够完善。

为了中心的长远发展,去年中心申请了2023年顺德区社会治理“众创共善”计划8万元的扶持资金,对中心进行场地改造优化,对照《顺德区残疾人社区康园中心认定与扶持办法》中规定的安全规范和场地规范,计划安装烟感报警消防安全系统、加固楼梯内的无障碍扶手及更换一楼、二楼走廊的无障碍扶手设施,改善中心整体环境,提升安全性及舒适性,以达到社区康园认定标准并申请康园认定。

为保证改造工程能够按质按量完成,中心制定了一系列实施计划:将一楼、二楼楼道及走廊的扶手更换为医用级的无障碍扶手,对三楼、四楼的楼梯及走廊的扶手进行加固,目前已可正常使用,大大提升了安全性;新安装的消防烟感系统也通过了第三方调试,目前已正常运作,为中心的服务对象提供了更安全的消防保障。

由于事前做好了各方的协调和磋商,工程建设十分高效,项目于2023年10月15日动工,11月16日就已经顺利完工。改造完成后,中心向服务对象及其家属发放调查问卷,调查改造的满意度,回收的问卷显示,满意度为100%。

杏坛镇社会服务综合中心相关负责人表示,中心改造完成后,将能为服务对象提供更安全舒适的学习、康复环境,满足更多服务对象的需求,以实现杏坛镇残障人士“人人享有康复服务”的最终目标。

陈村动员乡贤、企业家等积极参与乡村绿化工作 共谋共建让“千年花乡”底色更亮

珠江商报讯 记者陈艳冰 通讯员陈村党建办报道:为积极动员广大乡贤、企业家带头参与乡村绿化工作,2月26日,陈村镇召开加快绿美建设、助力“百千万工程”暨新春慰问座谈会,邀请乡贤、企业家、协会代表共20多人参加,共谋绿美陈村建设。

首先向参会代表致以新春慰问,随后由陈村镇党委委员郑丹瑜传达省、市、区关于加快推进绿美生态建设、助推“百千万工程”的具体部署,动员乡贤、企业家们积极参与乡村绿化工作。

会上,参会代表围绕推进“百千万工程”、乡村绿化美化建设、城市品质提升等主题进行座谈交流,充分沟

通意见。参会代表一致认为,陈村作为“千年花乡”,绿化优势得天独厚,更应做好景观提升,体现“花乡”特色,如地铁站、出口附近建议增加“花乡”元素,让人过目不忘。

广东申菱环境系统股份有限公司党委书记欧兆铭表示,陈村的地理位置优越,建议以仙涌村“破墙透绿”打造仙涌大道花境廊道为

例,打造更多乡村打卡点,吸引周边人流。广东宏誉盛商贸集团有限公司总经理王军勇表示,陈村的绿化工作要从实际出发,要抓好重点,组织专业人士成立专班组,到现场指导开展绿化美化工作,并注重盘活现有的闲置用地。

“绿美生态建设意义重大,陈村要紧抓2023年城

市品质大提升势头,顺势而上,按照‘宜树则树、宜花则花、宜草则草’的原则,结合自身实际因地制宜、灵活开展,抓好乡村绿化工作,希望各位乡贤、企业家、协会代表能够发挥自身影响力,带头积极参与乡村绿化工作,为做好乡村绿化工作提供好的思路和办法。”韩军说。